       Республике Бурятия с 07.01.2022 введён режим ЧС из-за распространения очагов заразного узелкового дерматита крупного рогатого скота.

Заразный узелковый дерматит (ЗУД) крупного рогатого скота (КРС), нодулярный дерматит КРС - трансграничная инфекционная болезнь КРС, сопровождающаяся лихорадкой, отеком подкожной соединительной ткани, образованием бугорков (узлов, нодул), поражением глаз, слизистой оболочки дыхательных путей и пищеварительного тракта.
Болезнь также характеризуется повышением температуры тела до 40 °С, снижением аппетита, слезотечением, выделениями из носа и ротовой полости, появлением узелковой сыпи. Число узелков может быть от нескольких штук до многих сотен в зависимости от тяжести болезни. Они могут располагаться по всему телу, но особенно на бедрах, конечностях, промежности, вокруг глаз, на морде, вымени.
Возбудитель может передаваться путем прямых и непрямых контактов больного и здорового крупного рогатого скота (далее - восприимчивые животные). Основным путем распространения возбудителя является его механический перенос членистоногими различных видов.
Заражение также возможно через контаминированные возбудителем корма, воду, воздух, объекты окружающей среды, через инфицированные молоко и семенную жидкость.
Экономический ущерб для животноводства при развитии болезни складывается из снижения молочной или мясной продуктивности, абортов и мертворождений, повреждения шкур, бесплодия животных, гибели от развивающейся вторичной инфекции.

Выполнять профилактические меры на подведомственных территориях, обеспечив - хороший уход за крупным (мелким) рогатым скотом, добавлять витамины в корма, своевременно осуществлять обязательную ежегодную вакцинацию животных и эпизоотическую обработку.

В случае возникновения подозрения на ЗУД крупного рогатого скота следует сообщать в ОГБУ «Ангарская станция по борьбе с болезнями животных» т.8(3955)95-70-91, 95-70-96, Слюдянский филиал ОГБУ «Ангарская станция по борьбе с болезнями животных» т. 8(39544)5-41-57.
За действия (бездействия), повлекшие за собой возникновение очагов нодулярного (узелкового) дерматита крупного рогатого скота и его распространение предусмотрена административная и уголовная ответственность.

